

ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТЕТА РОССІЙС. СОЦІАЛ-ДЕМ. РАБ. ПАРТІИ (БОЛЬШЕВИКОВ).)

Адрес редакціи г. Минусинск, Рабочій Клуб. Гоголевская улица № 57.

Пролетаріи всѣх стран, соединитесь!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

За 3 мѣсяц. 4 р. 50 к. 1 мѣсяц 1 р. 50 к.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДѢЛЮ.

ВСЯ ВЛАСТЬ СОВѢТАМ.

С деревенской бѣднотой или „назад к капиталистам“.

Наступает весна. Сойдет снѣг с полей и пора начать сельско-хозяйственную работу.

Естественно, деревенская бѣднота захочет использовать завоеванія октябрьской революціи.

Укрѣпленіе положенія бѣдноты деревенской—это укрѣпленіе рабоче-крестьянской власти, укрѣпленіе совѣтов и гибель всякаго соглашательства.

Побѣдит в деревнѣ бѣднота, укрѣпится положеніе широких народных низов, утановится прочный союз рабочих и крестьян, и никто не захочет вернуться „назад к капитализму“.

Этого-то и боятся меньшевики и правые с.-р. Они прекрасно понимают, что мы стоим перед новым поворотом революціоннаго дѣйствія.

Они хорошо знают, что наступает рѣшительный момент борьбы крестьянской бѣдноты с остатками помѣщичьей власти и с деревенскими богатыми.

Чтобы эта послѣдняя битва прошла наиболѣе успѣшно, наиболѣе планомерно и с меньшим количеством жертв, необходима твердая власть.

Но этого мало: необходимо, чтобы эта власть была на сторонѣ деревенской бѣдноты, чтобы она была готова поддержать ея справедливую борьбу против мѣроѣдов, акавов деревенских и помѣщиков и мощью налаженнаго аппарата.

Судьба городского пролетаріата связана с положеніем деревенской бѣдноты.

Единственнаго своего защитника видит теперь крестьянство в городском пролетаріатѣ.

Оно поддержало в лицѣ старой демобилизованной арміи его борьбу за власть. Оно дало возможность осуществить диктатуру пролетаріата. Теперь очередь пролетаріата наладить государственный аппарат Совѣтской власти и поддержать крестьянское движеніе, которое уже начинает проявляться.

Только взявшій власть пролетаріат может быть до конца на сторонѣ крестьянской бѣдноты.

Но вот на сцену выползли меньшевики и социалисты-революціонеры. Они бѣгают по заводам, мастерским и фабрикам и зовут рабочих назад к капитализму, зовут к Учредилкѣ.

Теперь, пока еще не началась самая острая борьба в нашей революціи, борьба деревенских богатѣев с деревенской бѣднотой, маклера соглашательства спѣшат расчистить дорожку для прихода капиталистов и помѣщиков.

Уничтоженіе Совѣтской власти, единство „демократическаго“ фронта через учредилку должно стать, по их мысли, окопами для буржуазіи, чтобы оттуда безопасно разстрѣливать крестьян.

Прислужники буржуазіи не за страх, а за жовѣсть они и прекрасно понимают, что, если дѣйствовать, то дѣйствовать сейчас, пока крестьянство не начало своей гражданской войны.

Рабочіе утомлены, безработица свирѣпствует, момент тяжелый для пролетаріата—нельзя терять ни минуты. Надо пользоваться усталостью и свалить большевиков.

Свалим большевиков, уничтожим Совѣтскую власть, созовем учредилку, призовем Рябушинских, Милюковых, Некрасовых и вмѣстѣ расправимся с деревенской бѣднотой.

Не дадим хаму захватить землю у хозяйственных мужиков, попытаемся ввести опять помѣщика хоть в частичное владѣніе его „разграбленным“ имѣніем.

И все будет хорошо. Вот к чему ведут дѣйствія меньшевиков и правых с.-р. Вот объективная логика их политики, вот за что зовем их предателями.

Ибо, разбив деревенскую бѣдноту, не дав осуществиться земельному перевороту, они укрѣпят положеніе помѣщиков и капиталистов.

А там будет расправа и с рабочими.

В первые дни нашей революціи буржуазія стремилась поссорить и раз'единити рабочих, солдат и крестьян, но ей это не удалось. Теперь, когда ясно, что положеніе рабочаго класса зависит от побѣды бѣдноты крестьянской, а ея побѣда зависит от помощи пролетаріата, союз этот нужно делять. Рабочій

класс поймет, что упроченіе его диктатуры зависит от того, как разрѣшится земельный переворот, и поэтому все силы направит на укрѣпленіе революціоннаго союза пролетаріата и бѣднѣйшаго крестьянства.

А политическим осуществленіем этого союза является Совѣтская власть, почему ее и надо сдѣлать сильной.

Сильной, чтобы она в рѣшительную минуту могла всей мощью власти склонить побѣду на сторону бѣднѣйшаго крестьянства.

И вот теперь уже не буржуазія, а называющіе себя социалистами хотят разбить союз пролетаріата и крестьянства.

Они хотят разрушить Совѣты и создать опять коалицію с помѣщиками и капиталистами.

Но, измѣнив крестьянству, рабочій класс предал бы свое собственное дѣло. Ибо, покончив с крестьянской бѣднотой, обопрутскадеты и соглашатели на деревенских богатѣев и учинят такую расправу с рабочим классом за его социалистическія бредни, за его стремленіе помочь бѣднотѣ, что ужасы парижской коммуны поблѣднѣют предъ тѣм, что они совершат.

Кусочек того, что будет, мы уже знаем: это—кавказскіе разстрѣлы и однодневная висѣлица.

Не назад к капитализму, как кричат меньшевики и правые с.-р.—ибо таким образом рабочій класс сам себя вспорет живот.

А вперед к социализму—в союзѣ с крестьянской бѣднотой, поддерживая ее в борьбѣ с деревенским кулачеством.

Только таким путем, при помощи пролетаріата, будет уничтожена нищета деревни и засилье кулачества, и при поддержкѣ побѣдившей бѣдноты буржуазія окончательно будет сломлена пролетаріатом.

И диктатура пролетаріата, опирающагося на крестьянство, утвердит социалистическій строй.

Н. Кузьмин.

**Новое предательство
соглашателей.**

Соглашеніе с отечественной буржуазіей против рабочих и крестьян в

политикъ внутренней, коалиція с имперіализмом стран согласія в политикѣ внѣшней, — под этим знаком проходила политика наших соглашательскихъ партій тогда, когда они вели за собой массы, — в первый період русской революціи. Но меньшевики и правые эс-эры ничему не научились и послѣ октябрьскаго переворота, открывшаго новую главу в исторіи Россійской и международной революціи они остались вѣрны своей старой программѣ соглашенія с російскими имперіалистами внутри страны, с буржуазіей стран согласія в сферѣ политики внѣшней.

Нам уже приходилось отмѣчать печально-знаменитую статью „Русскихъ Вѣдомостей“, в которой старый орган російскаго либерализма видѣл в вооруженном вмѣшательствѣ Японіи в дѣла Россіи единственное средство избавленія буржуазіи от диктатуры рабочих и крестьян. Но, как оказывается, капиталистическая буржуазія не одинока. Как сообщили соглашательскія газеты, на той же позиціи стоят и наши „соціалистическія партіи“.

В Москвѣ состоялась собраніе представителей демократических и соціалистическихъ партій и организацій относительно возможныхъ предѣловъ вмѣшательства союзников в наши внутреннія дѣла.

Революція, принятая на собраніи, отмѣчает, что выступленіе союзников на русской территоріи „должно вызвать сочувствіе всѣхъ тѣхъ групп, которыя не признаютъ брестскаго мира“.

Как и „либералы“ из Русскихъ Вѣдомостей, „соціалисты“ вѣрятъ вмѣшательству союзниковъ эту двудединую задачу — борьбы с германским имперіализмом во внѣ, борьбы с братской властью — внутри страны.

Подобную же позицію заняли и сибирскіе областники. В своей борьбѣ с Совѣтской властью в Сибири они думают опереться на чужеземнаго варага.

Вот что пишетъ выходящій в Петроградѣ органъ областников „Вольная Сибирь“:

„Географическое положеніе Сибири, — говоритъ новая газета, — предвѣщаетъ ей ту политическую ориентацію, которую она должна повести в связи с падающими на нее послѣдствіями брестскаго акта. К большому нашему счастью, эта ориентація отвѣчаетъ не только интересамъ союзныхъ держав, предполагающихъ произвести оккупацию Дальняго Востока, но и общерусскимъ интересамъ. Группа согласія, побуждаемая жизненными стремленіями установить равновѣсіе политическихъ силъ в Европѣ и азиатскомъ Востокѣ, желаетъ видѣть Россію снова великой и сильной, тѣмъ самымъ неизмѣримо облегчая тяжелый трудъ ликвидаціи брестской катастрофы. Опереться на союзническія силы в цѣляхъ веденія государственной работы по воссозданію великой Россіи и такимъ путемъ освободить Сибирь от неминуемыхъ бѣдствій затаенной иностранной оккупации — вотъ центральная и осязаемая задача, которую в настоящее время ставятъ нам, сибир-

рякамъ, архипохабный брестскій трактат“.

Отмѣтимъ, что сибирскіе областники тоже называютъ себя „соціалистами“.

„Союзническія“ силы, какъ послѣдняя опора в борьбѣ противъ рабочих и бѣднѣйшихъ крестьян, — вотъ послѣдняя ставка нашихъ „соціалистовъ“.

Если отечественные „соціалисты“ всѣ свои надежды связываютъ с вмѣшательствомъ Японіи, то неудивительно, что и соціал-шовинисты стран согласія стоятъ на той же позиціи.

Какъ телеграфируютъ „Нашему Вѣку“ изъ Парижа, французская парламентская соціалистическая группа, обсудивъ вопросъ о вмѣшательствѣ Японіи пришла к выводу, что такое вмѣшательство представлялось бы желательнымъ, в виду того, что союзники даютъ Россіи гарантіи. Соціалистъ Самба заявилъ: „Если русскіе с помощью японцевъ окажутъ сопротивленіе германскому нашествію, то непріятель не будетъ в состояніи столь свободно, какъ теперь бросать всѣ свои силы на западъ. И кромѣ того, и в своихъ мирныхъ условіяхъ Германія будетъ болѣе уступчива, если будетъ поставлена в необходимость считаться с русско-японской угрозой“.

Что подобная тактика является прямымъ предательствомъ родины и революціи, — это понимаетъ и меньшевистскій „Новый Луч“, всячески старающійся отгородиться отъ своихъ московскихъ единомышленниковъ.

Газета всячески старается ихъ усовѣстить: „наличность иностранныхъ войскъ на русской территоріи обозначаетъ, в виду нашей военной безпомощности, фактическую оккупацию нашей страны. Мы окончателно потеряемъ республику, ея независимость, національно-государственную самостоятельность, призвавъ американо-японскихъ вараговъ устраивать наши дѣла“.

„Всякая мысль о подобной комбинаціи является предательствомъ національно-государственнаго дѣла. И эти планы вырастаютъ на основѣ ложной предпосылки, будто прогрессивный по существу своему союзный имперіализмъ заинтересованъ в сохраненіи Россіи“.

Газета понимаетъ, что новый ходъ оборонцевъ продиктованъ мотивами внутренней политики, — соглашатели понимаютъ, что внутри страны нѣтъ силъ, которыя были бы свободны одолѣть Совѣтскую власть, и обращаютъ свои взоры на помощь извнѣ.

„Новый Луч“ констатируетъ:

„В планѣ союзнаго вмѣшательства, одобреннаго представителями энесов, эсэровъ, группы Плеханова, представителями кооперации и т. д., проявляются увѣ, воспитанная вѣками пассивность и отсутствіе вѣры в свои собственные силы“.

И газета пытается убѣдить своихъ союзниковъ, „что очередная задача Россіи“, состоящая „в ликвидаціи октябръ“, можетъ быть произведена лишь собственными усиліями, черезъ организацію признаннаго всей страной

правительства, черезъ Учредительное Собраніе, создающее армію“.

Увы, московскіе „соціалисты“ — реальныя политики, они не тѣшатъ себя никакими иллюзіями относительно учредительнаго собранія, понимаютъ, что массы безвозвратно стали на сторону Совѣтской власти, и что только вооруженная сила, предоставленная в распоряженіе російской буржуазіи союзниками, можетъ спасти ея дѣло.

Всякое положеніе имѣетъ свою логику.

Разъ ступивъ на путь соглашенія со своими капиталистами, союза с иностранной буржуазіей, оборонцы вынуждены были идти по наклонной плоскости, пока не очутились в одномъ лагерѣ с „патріотами“ изъ „Русскихъ Вѣдомостей“, жаждущими превратить Россію в колонію союзнаго имперіализма.

Всѣ средства хороши для великаго соціал-патріотовъ в ихъ борьбѣ противъ рабочихъ и крестьян. Если ставка, поставленная ими на Каледина и Корнилова, оказалась битой, если буржуазно-помѣщичья контр-революція внутри страны развилась, — люди взявшіе себѣ патентъ на патрїотизмъ готовы призвать чужеземнаго защитителя для удушенія революціи. Глашатаи раскрыли свои карты, рабочіе и крестьяне знаютъ теперь, о кѣмъ они имѣютъ дѣло, — они выбросятъ ихъ изъ своей среды.

К моменту.

В необычайное трудное положеніе поставила Россію старая история, — мировая имперіалистическая война, в которой расшатавшая старый хозяйственный и политическій укладъ Россіи, и сдѣлавшая для нея вопросомъ жизни и смерти немедленные шаги къ социализму, — эта война, породившая великую революцію, великую еще в своихъ размахѣ, грозитъ задушить ее в своихъ объятіяхъ.

Совѣтская республика сильна морально исповѣдуемыми идеалами, принципами, проводимыми ею в жизнь, но фактически она слаба, отсталая Россія, болѣе чѣмъ передовыя страны обезсилена чудовищной войной.

А страна рабоче-крестьянской революціи окружена вооруженными до зубовъ хищниками, жаждущими только удобной минуты, чтобы разорѣшить свою двудединую задачу — положить свою руку на неисчерпаемые естественныя богатства Россіи, превратить ее в свою колонію, или мягче выражаясь, в сферу влияния — и заодно удушить російскую революцію, эту страшную угрозу господству мирового капитала.

Только непрекращающаяся до сихъ поръ мировая бойня мѣшаетъ лаванамъ имперіализма объединиться для удушенія оазиса новаго міра и царствѣ международнаго разбоя, только непрерывныя бои за раздѣлъ мировой добычи мѣшаютъ акуламъ капитала уже теперь сговориться о дѣлежѣ Россіи.

подстрекавшихъ къ нему привлечь судебной ответственности, какъ виновныхъ въ измѣнѣ родинѣ и придательствѣ революціи.

Въ Петроградѣ 10 Юля арестованъ большевикъ Каменевъ и препровожденъ въ одиночную тюрьму „Кресты“; отъ дачи показаній отказался. Въ воскресенье вечеромъ въ саду Луна-паркъ арестованъ редакторъ газ. „Оконная Правда“ Хаустовъ; арестована еще группа офицеровъ инвалидовъ. Присутствовавшая съ саду публика, узнавъ о задержаніи Хаустова, пыталась учинить надъ нимъ самосудъ Хаустова спасли офицеры.

8 Юля, во исполненіе постановленія Временнаго Правительства разоруженъ 1-й пулеметный запасной полкъ; разоруженіе происходило на дворцовой площади.

Сообщаютъ объ арестѣ члена комиссіи по выработкѣ положенія о выборахъ въ Учредительное Собраніе Козловскаго и еще другихъ видныхъ большевиковъ. Въ Петроградскомъ и особенно Кронштадтскомъ гарнизонѣ идутъ повальные обыски и аресты. Полки, участвующіе въ движеніи 3—5 Юля, расформируются, разоруживается красная гвардія. Это явно реакціонная дѣятельность начата съ той цѣлью, чтобы обезсилить революціонный пролетаріатъ и болѣе сознательную часть арміи, идущихъ въ авангардъ революціи. Въ сознаніи мелкой городской и деревенской буржуазіи, сплоченной въ своемъ бомъшинствѣ въ ряды партіи социалистовъ-революціонеровъ и меньшевиковъ, произошелъ большой переворотъ: изъ революціонной она стала контр-революціонной. Чѣмъ объясняется такой быстрый поворотъ фронта социалистами-революціонерами и меньшевиками? Тѣмъ, что тѣ слои населенія, интересы которыхъ выражаютъ данная партія, боятся пролетарско-социалистической революціи больше, чѣмъ контр-революціи.

Великая русская революція, постепенно разрастаясь и углубляясь, превращается въ европейскую—въ революцію пролетарскую за социализмъ. Понявъ это, у буржуазіи, я говорю о мелкой „социалистической“—революціонный пылъ сразу остылъ. Этимъ объясняется ея первое преступленіе—преступленіе противъ интернационализма. Отъ лозунга „братство народовъ“ она быстро отшатнулась (уразумѣвъ что проведеніе въ жизнь этого лозунга тѣсно связано съ пролетарской революціей) и замѣнила его лозунгомъ наступленія. Идя все дальше и дальше по наклонной плоскости правительственные социалисты опустились такъ низко, что защищая министровъ капиталистовъ, не постѣснялись взяться за тѣ же способы борьбы, какіе примѣнялись царскими мамелюками въ борьбѣ съ „крамольниками“.

Такимъ образомъ жизнь сорвала маску съ партіи мелко-буржуазныхъ социалистовъ и, раскрывъ пышную революціонную фразеологию, показала реакціонную сущность ихъ дѣятельности.

Продажныя газеты.

Чрезвычайная слѣдственная комиссія, ознакомившись съ дѣлами департамента полиціи, опубликовала списокъ субсидированныхъ старымъ правительствомъ печатныхъ изданій. Общая сумма, которую правительство расходовало на репутационную печать, доходила до полтора милліона.

Въ каждой губерніи имѣлось одно или нѣсколько изданій, поддерживавшихся правительствомъ.

„Вѣстникъ Воды“ за 1916 г. получили 12 000 руб.; „Вѣстникъ Студенческой Жизни“—1.000 р.; „Голосъ Руси“ за 1916 годъ помогли 100.000 руб., а за 2 мѣсяца 1917

г.—16.000 руб., „Земщина“ получила субсидіи: въ 1913 г.—132 000 р., въ 1914 г.—104.000 р., въ 1915 г.—145.000 р., въ 1916 г.—184.000 р. и за два мѣсяца 1917 г.—45.000 р. Далѣе идутъ: „Колоколь“, „Кіевлянинъ“, „Друж. Рѣчи“, „Студенческой Сборникъ“, „Казанскій Телеграфъ“, „Россія“, „Русскія Рѣчи“, „Русское чтеніе“, получившіе до 10.000 р. „Московскія Вѣдомости“ за 1915 г. получили 36.000 р. и за 1916 г.—68.000 р. „Русское Знамя“ за 1916. получило 25.000.

Обзоръ печати.

«Дѣло Народа», пишетъ: . . . „Наша партія, наши лозунги теперь въ модѣ. Ихъ признаютъ, къ нимъ „призываются“ и за страхъ и за совѣсть. Мы должны осознать ту угрозу и опасность, которая могутъ простечь отъ уклоненія, смягченія или загрязненія чистыхъ нашихъ лозунговъ“.

«Рабочая Газета» говоритъ, что с.-ры на нашихъ глазахъ превращаются въ то, что мы имъ давно предсказывали, еще до 1905 г.—въ большую демократическую партію, Партію крестьянства и городской мелкой буржуазіи».

«Нов. Жизнь» (см. ст. Керженцева) пишетъ:

„Быть с.-р. стало моднымъ увлеченіемъ. Исповѣдывать лозунги партіи Керенскаго и Чернова значить очистить себя поле для новой чиновничьей карьеры. Примкнуть къ с.-р. означаетъ стать въ ряды правительственной партіи.“

Стихійная тяга къ с.-р. захватила самые разнообразные слои населенія, ничего общаго не имѣющіе ни съ революціоннымъ движеніемъ, ни съ социализмомъ. Не только московская обывательская масса примкнула къ с.-р., за ихъ знаменемъ идетъ несомнѣнно подавляющее большинство крестьянства.

Этотъ небывалый ростъ партіи прежде всего сказывается на ее чрезвычайномъ разжиженіи. Прежняя расплывчатость программы превращается теперь въ полную хаотичность партійной идеологіи. Вновь обращенные и только что увѣровавшіе с.-р. своими выступленіями на мѣстахъ приводятъ въ ужасъ вождей партіи. Въ одномъ уѣздномъ земельномъ комитетѣ Смол. губ. с.-р., категорически высказались противъ социализации земли. Нѣкій с.-р. Олонечкой губ. (по сообщенію «Рабоч. Газ.») предложилъ съѣзду учителей „не допускать жидовъ на собранія и бороться съ этой паршивой націей“ «Земля и Воля» пишетъ о многочисленныхъ формальныхъ эсарахъ, къ несчастью по сихъ еще отягчающихъ партію.

С.-р.-ы превращаются въ партію «настроения», въ своего рода трудовиковъ первой Думы, базирующихся на черзечуръ перомъ социальномъ базисѣ. Въ эпоху, когда все стали христіанами, исчезло христіанство. Въ дни, когда всякій объявляетъ себя с.-р., наступаетъ конецъ партіи и ея бывшихъ революціонныхъ лозунговъ. На нашихъ глазахъ с.-р.-ы превращаются въ трудовическую партію крестьянства и мелкой городской буржуазіи съ несомнѣнно демократической программой, но съ весьма оппортунистическимъ и расплывчатымъ толкованіемъ социалистическихъ проблемъ дня.

Въ концѣ статьи, авторъ вѣрно заключаетъ:

„Успѣхи партіи социалистовъ революціонеровъ и ея грядущее большинство въ Учредительномъ Собраніи особенно настоятельно ставятъ передъ революціонной социаль-демократіей вопросъ о скорѣйшемъ сплоченіи партіи пролетаріата въ

единую организацию дѣйствительно представляющую силы, идущія подъ флагомъ социализма.“

Г. С.

Письмо въ редакцію.

Т. Редакторъ!

Не откажите помѣстить въ издаваемой вами газетѣ содержаніе ниже—слѣдующаго письма.

Въ вашей газетѣ «Товарищъ» въ № 21 помѣщена корреспонденція изъ с. Шушенскаго уѣзда безъ подписи автора ея. Между прочимъ затронуты въ ней лица, председатель Комитета С. А. Ермолаевъ и учитель А. С. Шабринъ, выразили ко мнѣ неудовольствіе за то только, что въ этой корреспонденціи сказано,—что жена начальника почт. отдѣленія, (каковымъ я состою) не можетъ быть допущена членомъ Комитета, какъ прѣзжая,—мнѣ кажется, это не давало имъ еще права обрушиться на меня и считать безъ вины виноватымъ, и отыскивая автора этой корреспонденціи притти въ отдѣленіе осыпать меня тѣми кличками, коихъ я по своему убѣжденію и положенію въ обществѣ совершенно не достоинъ.—Проживши въ Якутскѣ и почти всей области его Верхне и Нижне-Колымска—около 25 лѣтъ, я видѣлъ, какъ страдали тогда за достиженіе свободы въ своей дорогой Россіи—борцы ея—дорогія лица Чернышевскій, Богоразъ—(Танъ) Писаревъ Бабушка Брешко-Брешковская Ногинъ—Адаевъ, Зензиновъ и многія другія,—фамилія которыхъ я уже признаюсь не запомню—Я сочувственно къ нимъ относился и многое полезное отъ себя въ жизни отъ нѣкоторыхъ изъ нихъ получилъ. Первоначальное же образованіе мое была положено декабристомъ Ив. Ив. Поргачевскимъ, бывшимъ сосланнымъ въ Забайкальскую область [Петровскій заводъ].

Съ почтеніемъ гражданинъ Ружниковъ.

ХРОНИКА.

Въ воскресенье 17 Юля въ Загородномъ саду произошелъ митингъ, организованный Совѣтомъ Раб. и Солд. Деп. После доклада Гавена о дѣятельности Совѣта цѣлый рядъ ораторовъ выразили большое значеніе Совѣтовъ въ русской революціи и призывали товарищей впередъ поддержать Совѣтъ болѣе активно—особенно матеріально. Всѣ ораторы, кромѣ двухъ, трехъ, защищали позицію революціонной Социаль-демократіи.

Въ воскресенье 11-го Юля мѣстный горнизонъ посѣтилъ уѣздный комиссаръ Тарелкинъ и велъ истинно-русскую погромную агитацию противъ нѣкоторыхъ членовъ Совѣта, редактирующихъ грізную газету, Товарищъ, этихъ издѣлывовъ необходимо немедленно убрать! гремятъ своимъ краснорѣчіемъ истинно-русский комиссаръ. По уходѣ благороднаго гостя солдаты въ недоуменіи другъ друга спрашивали?—Что онъ хочетъ отъ насъ?

Объявленіе.

Съ 19 Юля будутъ расноситься особыми разсылными именныя, занумерованныя повѣстки и штемпелеванные конверты, которые въ силу ст. 17 и 20 (зак. о произ. выб. гласн. Город Дум: 15 апрѣля 1917 г. и телеграфнаго распоряженія Енисейскаго Губернскаго Комиссара отъ 27 Юня т. г. за № 478) должны быть вручаемы на дому подъ личную расписку избирателей, поэтому Комиссія по выборамъ доводитъ до свѣдѣній избирателей, которыхъ разсылный не застанетъ дома, что подъ расписку домашнимъ будутъ оставлены только именныя повѣстки, а конверты будутъ выдаваться по предъявленіи повѣстки въ зданіи Городскаго Управленія съ 20 Юля по 29 включительно въ часы занятій.

Председатель Комиссія Ив. Сафьяновъ
Редакторъ Ю. П. Гавень.